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1. Úvod 

1.1 Cíl hodnocení 

Předmětem předkládaného aktualizovaného naturového hodnocení dle §45i zák. 114/1992 
Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění (ZOPK) je posouzení vlivu koncepce: 
„Změna č. 2 ÚP Ostrov“ (dále též: návrh ÚPD či koncepce) na lokality soustavy Natura 
2000. Hodnocená koncepce je ve fázi návrhu změny územního plánu. Cílem předkládaného 
hodnocení je zjistit, zda upravený návrh změny ÚPD může mít významný negativní vliv na 
předměty ochrany a celistvost evropsky významných lokalit a ptačích oblastí. 

1.2 Zadání 

Zadavatelem hodnocení je město Ostrov, resp. HaskoningDHV Czech Republic s.r.o., 
zpracovatel návrhu změny ÚP. 

1.3 Postup vypracování hodnocení 

Předkládané hodnocení je zpracováno v souladu s §45h,i zákona č. 114/1992 Sb. o 
ochraně přírody a krajiny, zákona č. 100/2001 Sb., v platných zněních, směrnicí o ptácích 
79/409/EHS, směrnicí o stanovištích 92/43/EHS, metodickými doporučeními MŽP a 
Evropské komise (viz Kolektiv 2001, 2001a, MŽP 2007). Právní rámec, terminologie a 
pozadí procesu hodnocení dle §45i ZOPK jsou detailně řešeny v doporučených metodikách 
hodnocení vydaných Ministerstvem životního prostředí (viz MŽP 2007, MŽP 2011). 

Vliv hodnocené koncepce na lokality soustavy Natura 2000 nebyl vyloučen na základě 
stanoviska Krajského úřadu Karlovarského kraje ze dne 8.6.2015, zn. 1799/ZZ/15. 

Předložené naturové hodnocení vychází z textových a mapových podkladů návrhu 
územního plánu města dodaných zadavatelem posouzení. Konkrétně se jedná o textovou a 
grafickou část návrhu změny ÚP ze září 2019, včetně jeho vektorové podoby (formát .dgn) 
(viz HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 2017, 2019). 

Naturové hodnocení pracuje s výsledky terénního průzkumu zájmového území (květen 
2017), náhledu do dat nálezové databáze ochrany přírody (NDOP) - verze září 2019 [cit. 
2019-09-23], dat mapování biotopů z let 2001-2005 a 2006-2013 [cit. 2019-09], 
poskytnutých Agenturou ochrany přírody a krajiny a zpracování dalších tištěných a 
digitálních dat o sledovaném území (viz seznam literatury). Hodnocená koncepce byla 
konzultována s pracovníkem AOPK ČR – středisko Karlovy Vary - Bc. Vítem Tejrovským a 
zástupcem Krajského úřadu Karlovarského kraje - DiS. Martinem Chochelem, kterým tímto 
děkujeme. 

Terénní průzkum území byl zacílen zejména na ty plochy navržených změn využití 
území, které zasahují do prostoru EVL a PO Doupovské hory, EVL Ostrovské rybníky a 
EVL Borecké rybníky, či se nacházejí v jejich blízkosti. Pro účely předloženého naturového 
hodnocení bylo zachováno číslování ploch, jež je použito v upraveném návrhu změny ÚP. 

Pozornost hodnocení dle §45i ZOPK byla zaměřena na návrhovou část koncepce, která 
obsahuje návrhy konkrétních záměrů, tedy změn funkčního využití území. Některé 
navrhované změny využití území mohou potenciálně ovlivnit území EVL či PO, resp. jejich 
předměty ochrany. 
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Podrobný popis jednotlivých aspektů koncepce a jejích vlivů na dílčí složky životního 
prostředí nejsou předmětem tohoto hodnocení dle § 45i ZOPK. Další informace lze získat 
zejména v textu návrhu a ve vyhodnocení SEA dle ZPV. 

2. Údaje o koncepci 

2.1 Základní popis koncepce 

Řešeným územím návrhu změny ÚP Ostrov je celé správní území města Ostrov tvořené 
jedenácti katastrálními územími (Ostrov nad Ohří, Kfely u Ostrova, Mořičov, Květnová, 
Maroltov, Arnoldov, Hanušov, Hluboký, Vykmanov u Ostrova, Dolní Žďár u Ostrova a 
Horní Žďár u Ostrova). Město Ostrov se nachází v bývalém okrese Karlovy Vary a v 
Karlovarském kraji. Příslušnou obcí s rozšířenou působností je město Ostrov. 
 
Obr. 1: Situační mapa polohy zájmového území města Ostrov (podkladová data: ČÚZK). 

 
 
Následující popis hodnocené koncepce vychází z textu návrhu změny ÚPD (viz 

HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 2019). 
Výchozím podkladem pro zpracování Změny č. 2 ÚP Ostrov bylo Zadání Změny č. 2 

Územního plánu Ostrov, schválené Zastupitelstvem města Ostrov dne 13. 4. 2016 usnesením 
ZM č. 78/16. Podstatou změny ÚP je úprava dílčích částí platného územního plánu, bez 
změny základní koncepce rozvoje území města či změny urbanistické koncepce.  

řešené území  
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Územní plán vymezuje podle významu a dle míry požadovaných změn v území 
jednotlivé typy ploch a koridorů s rozdílným způsobem využití. Jedná se zejména o plochy 
zastavitelné, plochy změn v krajině a koridory pro umístění vedení dopravní infrastruktury. 
Změnou č. 2 ÚP nejsou vymezeny žádné plochy či koridory územních rezerv. Návrh změny 
územního plánu města Ostrov je předložen jedné variantě. 

V prostoru města Ostrov jsou v návrhu změny územního plánu (viz HaskoningDHV 
Czech Republic s.r.o. 2019) vymezeny následující stabilizované a návrhové plochy 
s rozdílným způsobem využití: 
 
Plochy bydlení 

BH  - Bydlení v bytových domech 
BH1 - Bydlení v bytových domech - čisté  
BI  - Bydlení v rodinných domech – městské a příměstské 
BI1 - Bydlení v rodinných domech - městské 
BV - Bydlení v rodinných domech – venkovské 
BX - Bydlení městské s převahou zeleně 

Plochy smíšené obytné 
SM - Plochy smíšené obytné městské 
SM1 - Plochy smíšené obytné městské – bloková zástavba 
SV - Plochy smíšené obytné – venkovské 

Plochy rekreace 
RI - Plochy staveb pro rodinnou rekreaci 
RN  - Plochy rekreace - rekreace na plochách přírodního charakteru 
RZ - Plochy rekreace - zahrádkové osady 

Plochy občanského vybavení 
OS  - Občanské vybavení – tělovýchovná a sportovní zařízení 
OV - Občanské vybavení – veřejná infrastruktura 
OVsc - Občanské vybavení – školská a sociální zařízení 
OVst - Občanské vybavení – veřejná stravovací zařízení 
OK - Občanské vybavení – komerční zařízení plošně rozsáhlá 
OK1 - Občanské vybavení – komerční zařízení 

Plochy dopravní infrastruktury 
DS - Dopravní infrastruktura - silniční komunikace 
DSch - Dopravní infrastruktura - chodníky a pochozí plochy 
DSmk - Dopravní infrastruktura - místní komunikace 
DSoz - Dopravní infrastruktura – obytné zóny 
DSp - Dopravní infrastruktura – doprava v klidu 
DSs - Dopravní infrastruktura – stezky pro pěší a cyklisty  
DX1 - Dopravní infrastruktura 
DL - Dopravní infrastruktura letecká 

Plochy technické infrastruktury 
TI  - Technická infrastruktura – inženýrské sítě 

Plochy výroby a skladování 
VD  - Drobná a řemeslná výroba 
VD1 - Drobná a řemeslná výroba - nerušivá 
VZ - Zemědělská výroba  
VS, VS2 - Plochy smíšené výrobní 

Plochy veřejných prostranství 
PV  - Plochy veřejných prostranství 
PV1  - Plochy veřejných prostranství - předprostor 
ZV  - Plochy veřejných prostranství - veřejná zeleň 
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ZV1  - Plochy veřejných prostranství - veřejná zeleň - parková  
Plochy vodní a vodohospodářské 

W  - Plochy vodní a vodohospodářské 
Plochy zemědělské 

NZ1 - Plochy zemědělské 
NZ2 - Plochy zemědělské - přírodní 

Plochy lesní 
NL1 - Plochy lesní  
NL2  - Plochy lesní - přírodní 

Plochy smíšené nezastavěného území 
NS - Plochy smíšené nezastavěného území 
NSs - Plochy smíšené nezastavěného území - sportovní 
 
Dále územní plán stanovuje dle převládajícího způsobu využití následující koridory pro 

umístění vedení dopravní infrastruktury: 
Koridory pro umístění vedení dopravní infrastruktury 

X01 - Koridor pro optimalizaci železniční trati č. 140 
X02 - Koridor pro umístění cyklostezky 
 
V platném ÚP je pro jednotlivé typy ploch využití území specifikováno prostorové 

uspořádání ploch (struktura zástavby, max. výška a podlažnost) a uvedeno hlavní, přípustné, 
podmíněně přípustné a nepřípustné využití jednotlivých typů ploch – Změnou č. 2 ÚP jsou 
některé tyto charakteristiky upraveny – viz kap. F04 v textové části ÚP. 
 

Pozornost je dále v textu naturového hodnocení věnována těm rozvojovým aktivitám – 
změnám využití území, které by potenciálně mohly ovlivnit území nejbližších lokalit 
soustavy Natura 2000. Po prostudování koncepce bylo konstatováno, že podrobnější 
pozornost hodnocení bude věnována těm funkčním plochám (rozvojovým aktivitám), které 
navrhují novou zástavbu či významnou funkční změnu stávajících biotopů na území EVL a 
PO Doupovské hory, EVL Ostrovské rybníky a EVL Borecké rybníky, či se nacházejí 
v jejich bezprostřední blízkosti. 

Na těchto plochách byl v květnu 2017 proveden terénní průzkum zaměřený na 
vyhodnocení aktuálního stavu biotopů a zjištění případného výskytu předmětů ochrany 
lokalit soustavy Natura 2000. Zkoumané plochy byly pro účely terénního průzkumu 
očíslovány v souladu s  návrhem ÚPD (viz HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 2019). 
Přehled hodnocených navržených změn využití území ilustruje následující tabulka. 

 
Tab. 1: Seznam blíže hodnocených navržených změn využití území v prostoru města Ostrov 
(zdroj: HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 2019). 
Plocha/ 
koridor č. 

Charakteristika Výměra 
v ha 

důvod zařazení mezi hodnocené 
plochy 

X01 Koridor pro optimalizaci železniční 
trati č. 140 

48,37 zásah do EVL Ostrovské rybníky a 
PO Doupovské hory 

Z327 VS2 – plochy smíšené výrobní 5,57 zásah do PO Doupovské hory 
Z335 VS2 – plochy smíšené výrobní 3,92 zásah do PO Doupovské hory 
Z55 SM – plochy smíšené obytné 

městské 
1,27 zásah do PO Doupovské hory 

Z324 PV – veřejná prostranství 0,02 zásah do PO Doupovské hory 
Z325 RN – rekreace na plochách 

přírodního charakteru 
4,89 zásah do PO Doupovské hory 

Z326 RI – plochy staveb pro rodinnou 
rekreaci 

0,11 zásah do PO Doupovské hory 
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Tab. 1: pokračování 
Plocha č. Charakteristika Výměra 

v ha 
důvod zařazení mezi hodnocené 
plochy 

Z328 OV – občanské vybavení – veřejná 
infrastruktura 

0,02 zásah do PO Doupovské hory 

Z329 BV – bydlení v rodinných domech  0,10 zásah do PO Doupovské hory 
Z330 VZ – zemědělská výroba 0,08 zásah do PO Doupovské hory 
Z331 BV – bydlení v rodinných domech 0,03 zásah do PO Doupovské hory 
Z332 RN – rekreace na plochách 

přírodního charakteru 
0,89 zásah do PO Doupovské hory, 

bezprostřední blízkost  
EVL Doupovské hory 

Z201 BV – bydlení v rodinných domech 0,24 zásah do PO Doupovské hory 
Z205 SV – plochy smíšené obytné - 

venkovské 
0,27 blízkost PO Doupovské hory 

Z208 VZ – zemědělská výroba 0,88 zásah do PO Doupovské hory 
Z286 NSs – plochy smíšené 

nezastavěného území - sportovní 
0,31 blízkost PO Doupovské hory 

Z287 BV – bydlení v rodinných domech 0,52 zásah do PO Doupovské hory 
Z288 BV – bydlení v rodinných domech 1,10 zásah do PO Doupovské hory 
Z289 BV – bydlení v rodinných domech 1,13 zásah do PO Doupovské hory 
Z290 BV – bydlení v rodinných domech 0,85 zásah do PO Doupovské hory 
Z291 BV – bydlení v rodinných domech 1,73 zásah do PO Doupovské hory 
Z292 PV – veřejná prostranství 0,39 zásah do PO Doupovské hory 
Z265 SV – plochy smíšené obytné - 

venkovské 
0,40 blízkost PO Doupovské hory 

Z158 RN – rekreace na plochách 
přírodního charakteru 

12,56 zásah do EVL Borecké rybníky 

 
Z výše uvedených ploch se 19 ploch a jeden koridor nachází na území PO Doupovské 

hory a další tři plochy v její bezprostřední blízkosti. Jedna plocha se nachází v bezprostřední 
blízkosti EVL Doupovské hory. Jeden koridor zasahuje do prostoru EVL Ostrovské rybníky 
a jedna plocha okrajově zasahuje do EVL Borecké rybníky. Popis těchto návrhových ploch a 
koridoru, včetně zapracování výsledků terénního průzkumu, je k dispozici v kap. 3.1 tohoto 
naturového hodnocení. 

2.2 Navržené varianty řešení 

Upravený návrh územního plánu města Ostrov je předložen v jedné variantě. Kromě této 
navržené (aktivní) varianty lze definovat nulovou variantu, která znamená absenci nového 
územního plánu a zachování stávajícího, pro rozvoj města již nevyhovujícího územního 
plánu. 
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3. Údaje o evropsky významných 
lokalitách a ptačích oblastech 

3.1 Základní charakteristika zájmového území a 
identifikace jeho potenciálně dotčených částí 

Lokalizace zájmového území: 
Město Ostrov se nachází v bývalém okrese Karlovy Vary a v Karlovarském kraji. 

Příslušnou obcí s rozšířenou působností je také město Ostrov. Správní území města Ostrov 
leží ve východní části Sokolovské pánve na úpatí Krušných hor, přibližně 15 km 
severovýchodně od Karlových Varů. Katastr města má rozlohu 50,42 km2. Nejvyšším bodem 
správního území je vrchol Hlaváč na severním okraji katastru (908 m n.m.), naopak nejníže 
položenou částí je jihovýchodní okraj katastru při ústí řeky Bystřice do Ohře 340 m n.m. 
K roku 2019 mělo město Ostrov 16 731 stálých obyvatel. 

 
Geologické a geomorfologické poměry: 

Zájmové území města Ostrov leží v geomorfologické provincii Česká vysočina, 
subprovincii Krušnohorská soustava. Příslušnou geomorfologickou oblastí na většině 
správního území je Podkrušnohorská oblast a území se dále dělí na dva celky – střední část 
katastru je součástí celku Sokolovská pánev (okrsek Ostrovská pánev) a jihovýchodní část 
celku Doupovské hory (okrsek Jehličenská hornatina). Severní okraj zájmového území 
zasahuje do oblasti Krušné hory, podcelku Klínovecká hornatina a okrsku Jáchymovská 
hornatina (geoportal.cenia.cz). 

Geologicky se jedná o velmi pestré území – severozápadní část je tvořena krystalinikem 
Krušných hor (granity), střední část je tvořena třetihorními sedimenty Sokolovské pánve 
(písky, jíly) a jihovýchodní část neovulkanity Doupovských hor (Geologická mapa ČR 1 : 
500 000). 
 
Klimatické a hydrologické poměry: 

Zájmové území leží ve třech klimatických oblastech. Nejvýše položená severní část leží 
v chladné klimatické oblasti CH7. Západní část katastru v mírně teplé klimatické oblasti 
MT4 a východní část katastru v mírně teplé klimatické oblasti MT7. 

Pro oblast CH7 je typická průměrná lednová teplota v rozmezí -3 až -4 ºC, průměrná 
teplota v červenci 15 – 16 ºC. Srážkový úhrn ve vegetačním období 500-600 mm, srážkový 
úhrn v zimním období 350-400 mm, počet dnů se sněhovou přikrývkou 100-120, počet 
mrazových dnů 140–160 ročně  

Pro oblast MT4 je typická průměrná lednová teplota v rozmezí -2 až -3 ºC, průměrná 
teplota v červenci 16 – 17 ºC. Srážkový úhrn ve vegetačním období 350-450 mm, srážkový 
úhrn v zimním období 250-300 mm, počet dnů se sněhovou přikrývkou 60-80, počet 
mrazových dnů 110–130 ročně  

Pro oblast MT7 je typická průměrná lednová teplota v rozmezí -2 až -3 ºC, průměrná 
teplota v červenci 16 – 17 ºC. Srážkový úhrn ve vegetačním období 400-450 mm, srážkový 
úhrn v zimním období 250-300 mm, počet dnů se sněhovou přikrývkou 60-80, počet 
mrazových dnů 110–130 ročně (Quitt 1971). 

Ostrovem protéká řeka Bystřice, která se ve východním okraji katastru jižně od Vojkovic 
vlévá do řeky Ohře. V zájmovém území se nachází celá řada vodních ploch a mokřadů. 

Část zájmového území zasahuje do chráněné oblasti přirozené akumulace vod 
(CHOPAV) Krušné hory. Hranice prochází napříč řešeným územím od západu od Bystřice 
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podél silnice III/22128 přes Horní Žďár k silnici I/25, podél této silnice pokračuje směrem 
jižním až ke křižovatce se silnicí I/13 Ostrov – Chomutov, podél jejíhož severního okraje 
přes Květnovou až k hranici řešeného území. 
 
Pedologické poměry: 

Podle taxonomického klasifikačního systému půd České republiky (TKSP) v zájmové 
území převládá eutrofní kambizem, místy se vyskytuje urbánní antropozem, modální 
pseudoglej a arenická kambizem (geoportal.cenia.cz). 

 
Biogeografické poměry: 

Podle Culka (1996) se zájmové území Ostrova nachází v provincii středoevropských 
listnatých lesů, v podprovincii hercynské a na rozhraní tří bioregionů: 1.13 Doupovský, 1.26 
Chebsko-Sokolovský a 1.59 Krušnohorský. 

Řešené území se nachází na rozhraní čtyř čtverců zoologického síťového mapování č. 
5743, 5643, 5644 a 5744 (http://www.biolib.cz/cz/toolKFME/).  

 
Fytogeografická klasifikace a potenciální přirozená vegetace: 

Z fytogeografického hlediska území náleží do oblasti mezofytika a tří fytogeografických 
okresů: 25a Krušnohorské podhůří vlastní, 24b Sokolovská pánev a 29 Doupovské vrchy 
(geoportal.cenia.cz). 

Potenciální přirozenou vegetací je černýšová dubohabřina (Melampyro nemorosi-
Carpinetum). V okolí Květnové, Maroltova a Vykmanova jsou to bikové bučiny (Luzulo-
Fagetum) a v nejsevernější části v okolí Arnoldova a Hanušova violkové bučiny (Violo 
reichenbachianae-Fagetum) (Neuhäuslová et al. 1998). 

Při úvodním screeningu předloženého návrhu ÚPD bylo konstatováno, že v případě 25 
ploch navržených v rámci hodnoceného návrhu Změny č. 2 ÚP Ostrov lze vyslovit riziko 
možného ovlivnění lokalit Natura 2000 (viz Tab. 1). Důvodem je skutečnost, že se tyto 
plochy nachází na území či v blízkosti EVL a PO Doupovské hory, EVL Ostrovské rybníky 
a EVL Borecké rybníky. 

 
Výsledky terénního průzkumu na návrhových plochách jsou prezentovány níže, včetně 

informací o identifikaci biotopů a případném výskytu předmětů ochrany lokalit soustavy 
Natura 2000 či dalších významných druhů dle terénního průzkumu a databáze AOPK.  
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Komentář k jednotlivým potenciálně kolizním plochám a záměrům: 
 
Koridor X01 
 
Obr. 2: Koridor X01 na leteckém snímku se zobrazením území EVL Ostrovské rybníky a 
PO Doupovské hory – viz legenda (podkladová data: HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 
2019, ČÚZK, AOPK ČR). 

 
 
Koridor X01 – optimalizace železniční trati č. 140 

Jedná se koridor pro optimalizaci trati č. 140 (Chomutov – Cheb). Podél této železniční 
tratě je vedena hranice ptačí oblasti Doupovské hory a částečně i hranice EVL Ostrovské 
rybníky, značná část koridoru zasahuje do prostoru této EVL a PO. 

Dvoukolejná železniční trať prochází v zářezu v bezprostřední blízkosti přírodních partií 
a potenciálně vhodných biotopů některých předmětů ochrany dotčené evropsky významné 
lokality a ptačí oblasti. Zejména se jedná o vodní a mokřadní biotopy ve vazbě na rybníky a 
jejich okolí (čolek velký), rákosiny, porosty ostřic a okolní luční prosty a polní kultury 
(moták pochop), extenzivní luční porosty (chřástal polní) a četná keřová vegetace podél trati 
(ťuhýk obecný). Výskyt výše uvedených druhů je udáván i v nálezové databázi AOPK ČR 
NDOP – viz komentář k jednotlivým předmětům ochrany dotčených EVL a PO v kap. 3.2. 

Koridor je převzat z PÚR ČR (pod označením ŽD3) a Aktualizace č. 1 ZÚR 
Karlovarského kraje (D105). Tento koridor je z části vymezen i na územích okolních obcí. 
V naturovém posouzení Aktualizace č. 1 ZÚR Karlovarského kraje (Volfová, Volf 2015) je 
u tohoto koridoru stanoven mírně negativní vliv na EVL Ostrovské rybníky a PO Doupovské 
hory. S odůvodněním, že během stavebních prací může dojít k rušení druhů ptáků či 
k mortalitě čolka velkého. V citovaném naturovém hodnocení je uvedeno, že je nutné 
eliminovat významné negativní vlivy na projektové úrovni. V souladu s výše uvedeným 
naturovým hodnocením doporučujeme eliminovat významné negativní vlivy na projektové 
úrovni, tj. vyloučit zásahy do prostoru EVL Ostrovské rybníky a PO Doupovské hory. 
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Foto 1: Pohled na stávající železniční koridor při severovýchodní hranici EVL Ostrovské 
rybníky, v pozadí Ottův rybník. 

 
 
Foto 2: Pohled na Ottův rybník, jehož severní okraj zasahuje do trasy koridoru X01. 

 
 
Foto 3: Pohled do mokřadního luhu s tůněmi v trase koridoru X01. 
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Foto 4: Keřová vegetace podél stávajícího železničního koridoru. 

 
 
Rozšíření průmyslové zóny Ostrov – jih 
 
Obr. 3: Plochy Z327 a Z335 na leteckém snímku se zobrazením území EVL Ostrovské 
rybníky a PO Doupovské hory – viz legenda (podkladová data: HaskoningDHV Czech 
Republic s.r.o. 2019, ČÚZK, AOPK ČR). 
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Obr. 4: Plochy Z327 a Z335 na hlavním výkresu Změny č. 2 ÚP (zdroj: HaskoningDHV 
Czech Republic s.r.o. 2019). 

 
 
Z327, Z335 – VS2 – plochy smíšené výrobní 

Jedná se o nově navržené plochy pro rozšíření stávající průmyslové zóny na území ptačí 
oblasti Doupovské hory. Rozloha ploch je cca 9,5 ha. Plocha Z335 je vymezena v místě 
stávajícího intenzivně obhospodařovaného pole, které je místy rozděleno drobnými remízky 
keřů. Do stejného celku pole zasahuje i západní část plochy Z327. Střední část této plochy je 
částečně vymezena v místě intenzivně obhospodařovaného pole, ale její okraje zasahují do 
podmáčených porostů vrb (Salix sp.), olší lepkavých (Alnus glutinosa) a pásu křovin 
v porostním lemu s dominancí růže šípkové (Rosa canina) a hlohu (Crataegus sp.). Tato část 
bezprostředně sousedí s rozsáhlými rákosinami a porostů vysokých ostřic na severním okraji 
rybníku Růžek. 

Severní část plochy je částečně porostlá keřovou vegetací a částečně neudržovanými 
místy disturbovanými lučními porosty zarůstajícími náletovou vegetací. V keřovém patře se 
vyskytuje např. bříza bělokorá (Betula pendula), vrby (Salix sp.), javor klen (Acer 
pseudoplatanus), trnka (Prunus sp.), hrušeň polnička (Pyrus pyraster), střemcha obecná 
(Prunus padus) a růže šípková (Rosa canina). V bylinném patře dominuje srha laločnatá 
(Dactylis glomerata) a bršlice kozí noha (Aegopodium podagraria). Dále se vyskytuje např. 
vratič obecný (Tanacetum vulgare) a třtina křovištní (Calamagrostis epigejos). 

Většina plochy představuje potenciálně vhodný biotop pro některé předměty ochrany PO 
Doupovské hory. Jedná se zejména o motáka pochopa (hnízdí v litorálech blízkého rybníku 
Růžek a plochy polí a luk jsou jeho přirozeným lovištěm), chřástala polního (část ploch 
představuje potenciálně vhodný hnízdní biotop pro tento druh) a ťuhýka obecného (vhodným 
biotopem jsou zejména keře v porostním lemu podél rybníka a v severní části plochy Z327). 
Realizace ploch v navrženém rozsahu by mohla mít potenciálně až významně negativní vliv 
na některé předměty ochrany PO Doupovské hory. Bližší komentář k doloženému výskytu 
jednotlivých předmětů ochrany a jejich možnému ovlivnění navrženými plochami je uveden 
v kap. 3.2. 
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Foto 5: Pohled na plochu Z335 a jihozápadní okraj plochy Z327 od severu. 

 
 
Foto 6: Pohled na střední část plochy Z327 bezprostředně sousedící s rybníkem Růžek 
zasahující do porostů vrb a olší. 
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Foto 7: Pohled na litorální porosty při severním okraji rybníka Růžek sousedící s navrženou 
plochou Z327. 

 
 
Foto 8: Pohled na litorální porosty při severním okraji rybníka Růžek. 

 
 
Foto 9: Keřová vegetace v severní části plochy Z327. 
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Foto 10: Nejsevernější část plochy Z327 s neobhospodařovanými lučními porosty postupně 
zarůstajícími náletem. V pozadí navazující rákosiny a porosty vysokých ostřic v místě 
vypuštěného rybníku. 

 
 
Plochy jižně od centra Ostrova – Liticov 
 
Obr. 5: Plochy Z55, Z324, Z325, Z326 a Z328 na hlavním výkresu Změny č. 2 ÚP (zdroj: 
HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 2019). 
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Obr. 6: Plochy Z55, Z324, Z325, Z326 a Z328 na leteckém snímku se zobrazením území PO 
Doupovské hory – viz legenda (podkladová data: HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 
2019, ČÚZK, AOPK ČR). 

 
 
Z55 – SM - plochy smíšené obytné městské 

Jedná se část plochy Z55 obsažené v platném ÚP s využitím VS – smíšená výrobní. Část 
původně vymezené plochy byla převedena do stabilizovaných ploch a tato hodnocená část 
plochy o výměře 1,27 ha byla převedena do ploch smíšených obytných městských. Většina 
plochy je součástí oploceného průmyslového areálu a je využívána jako skladovací plocha 
pro různé materiály. V severním okraji se nachází novostavba rodinného domu. V 
jihovýchodním okraji plochy se nachází intenzivně sečený luční porost. Tato plocha se 
nachází na území PO Doupovské hory. Výskyt předmětů ochrany PO Doupovské hory 
v místě této návrhové plochy je možné pro nevhodnost biotopu vyloučit. Tato přebíraná 
plocha proto není kolizní z hlediska předmětů ochrany PO Doupovské hory. 
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Foto 11: Pohled na plochu Z55 od vjezdu do průmyslového areálu. 

 
 
Z324 – PV – plochy veřejných prostranství  
Z325 – RN – rekreace na plochách přírodního charakteru 

Jedná se o nově navržené plochy veřejných prostranství o výměře 0,02 ha a rekreace na 
plochách přírodního charakteru o rozloze 4,89 ha na území ptačí oblasti Doupovské hory. V 
platném ÚP Ostrov byla plocha Z325 zařazena do ploch smíšených nezastavitelných, 
zemědělských výroby s kladování. Plocha Z324 je navržena pro lávku přes řeku Bystřici, 
která společně s náhonem protéká plochou Z325. Většina plochy Z325 představuje niva mezi 
dvěma vodními toky částečně porostlá jasano-olšovým luhem, tužebníkovými lady a 
náletovou zelení (biotopy L2.2, T1.6 a X12). Východní část plochy Z325 je součástí 
oploceného areálu navazujícího na výrobní plochy (mozaika biotopů L2.2 a X1). Ve 
stromovém patře lužních porostů dominuje jasan ztepilý (Fraxinus excelsior), olše lepkavá 
(Alnus glutinosa) a vrby (Salix sp.), dále se vyskytují javory (Acer pseudoplatanus, Acer 
platanoides), střemcha obecná (Prunus padus) aj. Plocha Z324 není kolizní z pohledu 
předmětů ochrany PO Doupovské hory. Plocha Z325 však představuje potenciálně vhodný 
biotop pro řadu ptačích druhů, včetně předmětů ochrany PO Doupovské hory, jejichž výskyt 
v této ploše však nebyl aktuálně zjištěn, ani není doložen v dostupných údajích. 
Doporučujeme na ploše Z325 zachovat maximum vzrostlých dřevin a pro případné 
intenzivnější formy rekreace využít spíše východní a severovýchodní část plochy Z325.  
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Foto 12: Pohled na východní část plochy Z325 – součást oploceného areálu. 

 
 
Foto 13: Pohled na střední přírodnější část plochy Z325 porostlou jasano-olšovým luhem 
podél řeky Bystřice a náhonu. 

 
 
Foto 14: Pohled na střední část plochy Z325 porostlou vzrostlými dřevinami. 
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Z326 – RI – plochy rekreace individuální 
Plocha byla v platném ÚP vymezena jako stavová plocha se shodným využitím. Ve 

Změně č. 2 ÚP převedena mezi návrhové plochy. V okrajích plochy se nachází několik 
vzrostlých dřevin – převážně smrky ztepilé (Picea abies). Severně od plochy pak dvě 
vzrostlé olše lepkavé (Alnus glutinosa). Centrální část plochy je bez keřové a stromové 
vegetace. V bylinném patře dominuje kopřiva dvoudomá (Urtica dioica) a bršlice kozí noha 
(Aegopodium podagraria), místy se vyskytuje i vrbina penízková (Lysimachia nummularia), 
sasanka hajní (Anemone nemorosa) aj. Severozápadní část plochy je součástí oplocené 
zahrady u blízké rekreační chaty. Plocha se nachází na území PO Doupovské hory a není 
kolizní z hlediska předmětů ochrany této PO, neboť se na ní nenachází potenciálně vhodné 
biotopy pro tyto druhy. 
 
Foto 15: Pohled na východní část plochy Z326. 

 
 
Foto 16: Pohled na západní část plochy Z326 s oplocenou zahradou u stávající chaty. 

 
 
Z328 – OV - veřejná infrastruktura 

 Jedná se o  nově vymezenou plochu veřejné infrastruktury pro výstavbu expozice s 
havraní voliérou v místě zříceniny zámku Mořicov. Na ploše se nachází zbytky obvodových 
zdí po zámku. Interiér stavby je pokryt sutinami původní stavby a postupně zarůstá keřovou 
vegetací s dominancí bezu černého (Sambucus nigra). V okolí zříceniny se nachází 
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prosvětlena dubohabřina s dominatním habrem obecným (Carpinus betulus) a příměsí lípy 
srdčité (Tilia cordata). Plocha se nachází na území PO Doupovské hory a není kolizní 
z hlediska předmětů ochrany této PO, neboť se na ní nenachází významné biotopy pro tyto 
druhy. 
 
Foto 17: Pohled na zříceninu zámku Mořičov určené k výstavbě havraní voliéry (plocha 
Z328). 
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Mořičov 
 
Obr. 7: Plochy Z329, Z330 a Z331 na hlavním výkresu Změny č. 2 ÚP (zdroj: 
HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 2019). 
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Obr. 8: Plochy Z329, Z330 a Z331 na leteckém snímku se zobrazením území PO 
Doupovské hory – viz legenda (podkladová data: HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 
2019, ČÚZK, AOPK ČR). 

 
 
Z329, Z331 – BV – plochy bydlení v rodinných domech – venkovské 
Z330 – VZ – zemědělská výroba 

Jedná se o nově navržené plochy bezprostředně navazující na stávající zástavbu. Plochy 
Z329 a Z330 jsou již v současnosti oploceny a částečně využívány jako zahrádky a pro chov 
domácích zvířat. Na oplocené zahradě je v současnosti umístěn mobilní dům, skládky dřeva 
a stavebních materiálů. Na ploše Z331 byl nedávno vykácen porost náletových dřevin. Jižně 
na tuto plochu navazuje jasano-olšový luh s dominancí jasanu ztepilého (Fraxinus excelsior). 
V bylinném patře dominuje kopřiva dvoudomá (Urtica dioica) a bršlice kozí noha 
(Aegopodium podagraria). Všechny tři plochy se nachází na území PO Doupovské hory a 
nejsou kolizní z hlediska předmětů ochrany této PO, neboť se na nich nenachází potenciálně 
vhodné biotopy pro tyto druhy. 
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Foto 18: Pohled na plochy Z329 a Z330 od severozápadu. 

 
 
Foto 19: Pohled na plochu Z331 od severu. 

 
 
Hradiště 
 
Obr. 9: Plocha Z332 na hlavním výkresu Změny č. 2 ÚP (zdroj: HaskoningDHV Czech 
Republic s.r.o. 2017) a výřezu z platného ÚP Ostrov (vpravo). 
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Obr. 10: Plocha Z332 na leteckém snímku se zobrazením území EVL a PO Doupovské hory 
– viz legenda (podkladová data: HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 2019, ČÚZK, AOPK 
ČR). 

 
 
Z332 – RN - rekreace na plochách přírodního charakteru 

Jedná se o nově navržené plochy rekreace na plochách přírodního charakteru na částečně 
oploceném pozemku navazujícícm na zemědělskou usedlost. Na pozemku se vyskytuje 
několik vzrostlých dřevin: bříza bělokorá (Betula pendula), javor babyka (Acer campestre), 
javor mléč (Acer platanoides), vrby (Salix sp.) a řada ovocných dřevin. Keřová vegetace 
prakticky chybí. Centrální část plochy je disturbovaná a nachází se zde četné deponie zemin, 
v jižním okraji plochy se nachází chátrající budova. Plocha se nachází na území PO 
Doupovské hory a v bezprostřední blízkosti hranice EVL Doupovské hory. Při aktuálním 
průzkumu nebyl na ploše zjištěn výskyt předmětů ochrany této EVL a PO a s ohledem na 
charakter biotopu není pravděpodobný, nicméně jej není možné vyloučit. Z tohoto důvodu 
doporučujeme na ploše zachovat maximum vzrostlých dřevin. 
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Foto 20: Pohled na jižní část plochy Z332 od příjezdové komunikace. 

 
 
Foto 21: Disturbované plochy a deponie zemin v jihovýchodní části plochy. 

 
 
Foto 22: Pohled na západní část plochy Z332 se vzrostlými dřevinami a skládkami různých 
materiálů. 
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Květnová 
 
Obr. 11: Plochy Z201, Z205, Z208, Z286-Z292 na hlavním výkresu Změny č. 2 ÚP (zdroj: 
HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 2019). 
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Obr. 12: Plochy Z201, Z205, Z208, Z286-Z292 na leteckém snímku se zobrazením území 
PO Doupovské hory – viz legenda (podkladová data: HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 
2019, ČÚZK, AOPK ČR). 

 
 
Z201 – BV – plochy bydlení v rodinných domech - venkovské 
Z205 –  SV –  plochy smíšené obytné venkovské 
Z208 – VZ – plochy zemědělské výroby 
Z286 – NSs – plochy smíšené nezastavěného území – sportovní 

Plochy Z201 a Z205 drobně rozšiřují navazující obytné plochy – plocha Z201 a 
severovýchodní část plochy Z205 je již v současnosti zastavěna, částečně oplocena pevnými 
a částečně živými ploty. Na zbývající části plochy Z205 se nachází kulturní luční porost 
s dominancí srhy laločnaté (Dactylis glomerata), pampelišky (Taraxacum cf. officinale) a 
jetele plazivého a lučního (Trifolium repens, T. pratense). Při okrajích ploch se nachází lemy 
náletových a ovocných  dřevin smrk ztepilý (Picea abies), jasan ztepilý (Fraxinus excelsior), 
hrušeň (Pyrus domestica), třešeň (Prunus sp.), růže šípková (Rosa canina), hloh (Crataegus 
sp.) aj. 

Plocha Z286 navazuje na stávající fotbalové hřiště a zahrunuje neudržované luční porosty 
a okraj intenzivně obhospodařovaného pole. Na ploše se nachází četné skládky zahradního 
odpadu. V porostu dominuje kopřiva doudommá (Urtica dioica), srha laločnatá (Dactylis 
glomerata), bršlice kozí noha (Aegopodium podagraria) a vratič obecný (Tanacetum 
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vulgare). Místy se vyskytují keře bezu černého (Sambucus nigra), vrb (Salix sp.) a růže 
šípkové (Rosa canina).  

Na ploše Z208 se nachází disturbovaná plocha s četnými deponiemi zemin a materiálů. 
Při okrajích plochy se nachází porosty náletových dřevin: bez černý (Sambucus nigra), vrby 
(Salix sp.), třešeň ptačí (Prunus avium), bříza bělokorá (Betula pendula), růže šípková (Rosa 
canina) aj. 

Plochy Z201 a Z208 se nachází na území PO Doupovské hory, plochy Z205 a Z286 
mimo ptačí oblast. Doporučujeme na plochách Z205, Z208 a Z286 ponechat maximální 
množství dřevin a keřové vegetace, která představují potenciálně vhodný biotop pro některé 
předměty ochrany PO Doupovské hory (zejména ťuhýka obecného). 

 
Foto 23: Pohled na centrální část plochy Z208. 

 
 
Foto 24: Pohled na severní okraj plochy Z208 porostlý náletem. 
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Foto 25: Pohled na plochu Z201 ze stávající komunikace. 

 
 
Foto 26: Pohled na jižní část plochy Z205. 

 
 
Foto 27: Pohled na plochu Z286 od jihu. 
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Z287-Z291 – BV – plochy bydlení v rodinných domech – venkovské 
Z292 – PV – plochy veřejných prostranství 

Plocha Z287 je navržena zcela nově. V místě plochy se nachází částečně oplocené a již 
využívané zahrady rodinných domů s četnými drobnými stavbami a výsadbami zahradních 
kultivarů dřevin. V severozápadní části plochy se nachází vzrostlé jasany ztepilé (Fraxinus 
excelsior) a javory (Acer platanoides) s mladým náletem javorů klenů, javorů mléč, habrů a 
třešní. 

Plochy bydlení Z288-Z291 a příjezdové komunikace Z292 jsou navrženy v místě ploch se 
shodným účelem v platném ÚP Ostrov – viz obrázek níže. Z obrázku níže vyplývá, že 
v podstatě došlo pouze k přeskupení ploch bez záboru nových původně nezastavitelných 
ploch. Na plochách se nachází mozaika intenzivně sečených lučních porostů a náletových 
dřevin: vrba (Salix sp.), jasan ztepilý (Fraxinus excelsior), bříza bělokorá (Betula pendula), 
jabloň (Malus sp.), růže šípková (Rosa canina) aj. Na plochách se nachází četné skládky 
odpadu. Ve východní části plochy Z288 se nachází oplocené zahrádky. Západní část plochy 
Z288 je porostlá keřovitými vrbami (Salix sp.). Plochy Z287-Z292 se nachází na území ptačí 
oblasti Doupovské hory. Doporučujeme na plochách ponechat maximální množství stromů a 
keřové vegetace, která představuje potenciálně vhodný biotop pro některé předměty ochrany 
PO Doupovské hory (zejména ťuhýka obecného). 
 
Obr. 13: Plochy Z288-Z291 na výřezu z platného ÚP Ostrov (zdroj: ÚP Ostrov). 

 
 
Foto 28: Pohled na plochu Z287 od západu. 
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Foto 29: Pohled na plochu Z290 od severozápadu. 

 
 
Foto 30: Pohled na centrální část plochy Z289. 

 
 
Foto 31: Pohled na plochu Z291 od severu. 
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Foto 32: Pohled na zahrádky ve východní části plochy Z288. 

 
 
Foto 33: Pohled na východní okraj plochy Z288 porostlé náletem vrb. 

 
 
Maroltov 
 
Obr. 14: Plocha Z265 na hlavním výkresu Změny č. 2 ÚP (zdroj: HaskoningDHV Czech 
Republic s.r.o. 2019). 
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Obr. 15: Plocha Z265 na leteckém snímku se zobrazením území PO Doupovské hory – viz 
legenda (podkladová data: HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 2019, ČÚZK, AOPK ČR). 

 
 
Z265 – SV – plochy smíšené obytné venkovské 

Jedná se o plochu smíšenou obytnou vymezenou v místě plochy zemědělské výroby 
obsažené v platném ÚP Ostrov. Na ploše se v minulosti nacházel kravín, který byl odstraněn 
a nyní na ploše probíhá výstavba rodinného domu a související infrastruktury. Plocha je 
z velké části disturbovaná a nachází se na ní četné deponie zemina stavebních materiálů. V 
okrajích plochy se nachází několik vzrostlých jasanů (Fraxinus excelsior) a vrb (Salix sp.). 
Do jihozápadního okraje plochy zasahuje pás křovin, v němž dominují trnky a třešně 
(Prunus sp.). Plocha se nachází mimo území ptačí oblasti PO Doupovské hory cca 100 m od 
její hranice. S ohledem na tento fakt a pouze okrajový zásah do křovin je tato plocha 
hodnocena jako nekolizní s předměty ochrany PO Doupovské hory. 
 
Foto 34: Pohled na centrální disturbovanou část plochy Z265, v pozadí vzrostlé vrby ve 
východní části plochy. 
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Foto 35: Pohled na západní část plochy s rozestavěným domem. 

 
 
Foto 36: Pohled na pás keřové vegetace s dominancí trnky a třešně při jihozápadním okraji 
plochy. 
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Plochy v bezprostřední blízkosti EVL Borecké rybníky 
 
Obr. 16: Plocha Z158 na hlavním výkresu Změny č. 2 ÚP (zdroj: HaskoningDHV Czech 
Republic s.r.o. 2019). 

 
 
Obr. 17: Plocha Z158  na leteckém snímku se zobrazením území EVL Borecké rybníky – 
viz legenda (podkladová data: HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 2019, ČÚZK, AOPK 
ČR). 
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Z158 – RN – rekreace na plochách přírodního charakteru 
Plocha je vymezena v bezprostřední blízkosti EVL Borecké rybníky v místě plochy 

rekreace hromadné, která byla obsažena v platném ÚP Ostrov. Navrženou změnou využití 
území tedy došlo k zmírnění potenciálu negativního ovlivnění blízké EVL a jejího předmětu 
ochrany, kterým je čolek velký. Severní a jihovýchodní část plochy je porostlá extenzivními 
lučními porosty s rozptýlenou keřovou a náletovou vegetací – vrby (Salix sp.), růže šípková 
(Rosa canina), topoly (Populus sp.), bez černý (Sambucus nigra), jeřáb ptačí (Sorbus 
aucuparia) aj. na zbývající části plochy se nachází vzrostlý les s dominancí topolů (Populus 
sp.), místy s prvky jasano-olšového luhu. Vzrostlým lesem prochází částečně zpevněná 
stezka, která je využívána návštěvníky okolí Boreckých rybníků k extenzivní rekreaci. 
V západní části plochy bezprostředně přiléhající ke Koňskému rybníku se nachází řada 
podmáčených ploch a tůní, které představují potenciálně vhodný biotop pro čolka velkého, 
který je předmětem ochrany blízké EVL. Z tohoto důvodu doporučujeme nijak nezasahovat 
do lesních porostů, tůní a podmáčených ploch v jihozápadní části plochy Z158 přiléhající 
k EVL Borecké rybníky a ponechat tuto část plochy ve stávajícím stavu. 

 
Foto 37: Pohled na severní část plochy zarůstající náletem. 

 
 
Foto 38: Stezka pro pěší a cyklisty procházející porostem topolů v západní části plochy. 
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Foto 39: Pohled na podmáčené plochy v západní části plochy Z158. 

 
 
Foto 40: Pohled na Koňský rybník v bezprostřední blízkosti plochy Z158, který je součástí 
EVL Borecké rybníky. 
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3.2 Identifikace dotčených lokalit soustavy Natura 2000, 
resp. předmětů ochrany a jejich charakteristika 

V zájmovém území se nachází tři evropsky významné lokality (EVL): EVL Doupovské 
hory (CZ0424125), EVL Borecké rybníky (CZ0413174) a EVL Ostrovské rybníky 
(CZ0413190). Poměrně velká část zájmového území se nachází na území ptačí oblasti 
Doupovské hory (CZ0411002). 

Prostorové detaily polohy hranice katastru města ve vztahu k hranicím uvedených lokalit 
soustavy Natura 2000 jsou k dispozici na Obr. 18 a 19. 

Celkem 19 návrhových ploch a jeden koridor obsažené v návrhu změny ÚP se nachází na 
území PO Doupovské hory a další tři plochy v její bezprostřední blízkosti. Jedna plocha se 
nachází v bezprostřední blízkosti EVL Doupovské hory. Jeden koridor zasahuje do prostoru 
EVL Ostrovské rybníky a jedna plocha okrajově zasahuje do EVL Borecké rybníky (viz Tab. 
1 v kap. 2.1 a kap. 3.1 výše). 

Z tohoto důvodu byla podrobná pozornost předloženého naturového hodnocení věnována 
vyhodnocení vlivu návrhu ÚPD na předměty ochrany a celistvost EVL Doupovské hory, 
EVL Borecké rybníky, EVL Ostrovské rybníky a PO Doupovské hory. 

 
Vzhledem k dostatečné vzdálenosti ostatních lokalit soustavy Natura 2000 od navržených 

změn využití území v rámci návrhu ÚPD města Ostrov lze konstatovat jejich nulové 
ovlivnění a nejsou tudíž dále v textu řešeny. Dále je řešen pouze případný vliv návrhu ÚP na 
předměty ochrany a celistvost EVL Doupovské hory, EVL Borecké rybníky, EVL Ostrovské 
rybníky a PO Doupovské hory. 
 
Obr. 18: Poloha evropsky významných lokalit ve vztahu k hranicím zájmového území – 
správní území města Ostrov (podkladová data ČÚZK). 
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Obr. 19: Poloha ptačí oblasti Doupovské hory ve vztahu k hranicím zájmového území – 
správní území města Ostrov (podkladová data ČÚZK). 

 
 
3.2.1 Charakteristika evropsky významné lokality Doupovské hory a 
jejích předmětů ochrany 
 
Základní popis EVL Doupovské hory: 
EVL Doupovské hory (kód: CZ0424125) byla vyhlášena nařízením Vlády ČR č. 318/2013 
Sb. na ploše 12 584,7 ha. Jedná se o území obklopující vojenský újezd Hradiště v prostoru 
mezi Karlovými Vary a Kadaní, jeho osu tvoří řeka Ohře. Součástí území je také východní 
předhůří Doupovských hor na jih od Kadaně. 

Předmětem ochrany jsou následující přírodní stanoviště (značka * znamená, že se jedná o 
prioritní přírodní stanoviště nebo prioritní evropsky významný druh): 

3260  -  Nížinné až horské vodní toky s vegetací svazů Ranunculion fluitantis a 
Callitricho-Batrachion  

5130  -  Formace jalovce obecného (Juniperus communis) na vřesovištích nebo vápnitých 
trávnících  

6210  -  Polopřirozené suché trávníky a facie křovin na vápnitých podložích (Festuco-
Brometalia)  

6430  -  Vlhkomilná vysokobylinná lemová společenstva nížin a horského až alpínského 
stupně  

6510  -  Extenzivní sečené louky nížin až podhůří (Arrhenatherion, Brachypodio-
Centaureion nemoralis)  

9130  -  Bučiny asociace Asperulo-Fagetum  
9180*  -  Lesy svazu Tilio-Acerion na svazích, sutích a v roklích  
91E0*  -  Smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální Evropy (Alno-Padion, 

Alnion incanae, Salicion albae)  



Posouzení vlivu koncepce „Změna č. 2 ÚP Ostrov“ na evropsky významné lokality a ptačí oblasti podle §45i zákona č. 
114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny, v platném znění – aktualizace 2019 

__________________________________________________________________________________________________ 
RNDr. Marek Banaš, Ph.D., Mgr. Eva Zahradníková, Ekogroup Czech s.r.o., č.p. 52, 783 16 Dolany 
tel. 605-567905, pevná  583-034674,  http://www.ekogroup.cz  

 

41

Dále jsou předmětem ochrany EVL Doupovské hory následující evropsky významné druhy 
rostlin a živočichů: 
čolek velký (Triturus cristatus) 
hnědásek chrastavcový (Euphydryas aurinia) 
koniklec otevřený (Pulsatilla patens) 
kuňka ohnivá (Bombina bombina) 
losos obecný (Salmo salar) 
netopýr černý (Barbastella barbastellus) 
netopýr velký (Myotis myotis) 
 
Obr. 20: Schematická mapa hranice evropsky významné lokality Doupovské hory (zdroj: 
AOPK ČR). 

 
 

V následující tabulce je uvedený přehled všech předmětů ochrany EVL a na základě 
aktuálního terénního průzkumu a znalosti bionomie jednotlivých druhů je stanoveno riziko 
potenciálního dotčení jednotlivých předmětů ochrany hodnoceným záměrem.  
 
Tab. 2: Riziko dotčení jednotlivých předmětů ochrany EVL Doupovské hory. 
předmět ochrany možné dotčení hodnocenou koncepcí  
3260 - Nížinné až horské vodní toky s vegetací svazů 
Ranunculion fluitantis a Callitricho-Batrachion 

ne - v místě navržených ploch změn využití 
území se tento biotop nevyskytuje 

5130 - Formace jalovce obecného (Juniperus 
communis) na vřesovištích nebo vápnitých trávnících 

ne - v místě navržených ploch změn využití 
území se tento biotop nevyskytuje 

6210 - Polopřirozené suché trávníky a facie křovin 
na vápnitých podložích (Festuco-Brometalia) 

ne - v místě navržených ploch změn využití 
území se tento biotop nevyskytuje 

6430 - Vlhkomilná vysokobylinná lemová 
společenstva nížin a horského až alpínského stupně 

ne - v místě navržených ploch změn využití 
území se tento biotop nevyskytuje 

6510 - Extenzivní sečené louky nížin až podhůří 
(Arrhenatherion, Brachypodio-Centaureion 
nemoralis) 

ne - v místě navržených ploch změn využití 
území se tento biotop nevyskytuje 

9130 - Bučiny asociace Asperulo-Fagetum ne - v místě navržených ploch změn využití 
území se tento biotop nevyskytuje 

9180* - Lesy svazu Tilio-Acerion na svazích, sutích 
a v roklích 

ne - v místě navržených ploch změn využití 
území se tento biotop nevyskytuje 
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91E0* - Smíšené jasanovo-olšové lužní lesy 
temperátní a boreální Evropy (Alno-Padion, Alnion 
incanae, Salicion albae) 

ne - v místě navržených ploch změn využití 
území se tento biotop nevyskytuje 

čolek velký (Triturus cristatus) ne - nebude zasahováno do biotopu druhu na 
území EVL 

hnědásek chrastavcový (Euphydryas aurinia) 
 
 

ne - nebude zasahováno do biotopu druhu na 
území EVL 

koniklec otevřený (Pulsatilla patens) 
 

ne - nebude zasahováno do biotopu druhu na 
území EVL 

kuňka ohnivá (Bombina bombina) 
 

ne - nebude zasahováno do biotopu druhu na 
území EVL 

losos obecný (Salmo salar) 
 

ne - nebude zasahováno do biotopu druhu na 
území EVL 

netopýr černý (Barbastella barbastellus) 
 

ne - nebude zasahováno do biotopu druhu na 
území EVL 

netopýr velký (Myotis myotis) ne - nebude zasahováno do biotopu druhu na 
území EVL 

 
3.2.2 Charakteristika evropsky významné lokality Borecké rybníky a 
jejího předmětu ochrany 
 
Základní popis EVL Borecké rybníky: 
EVL Borecké rybníky (kód: CZ0413174) byla vyhlášena nařízením Vlády ČR č. 318/2013 
Sb. na ploše 4,2 ha. Jedná se o soustavu rybníků na severním okraji Ostrova. Předmětem 
ochrany je evropsky významný druh živočicha: čolek velký (Triturus cristatus). 
 
Obr. 21: Schematická mapa hranice evropsky významné lokality Borecké rybníky (zdroj: 
AOPK ČR). 
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Foto 41: Pohled na mokřadní plochy na území EVL Borecké rybníky. 

 
 

V následující tabulce je uvedený přehled všech předmětů ochrany EVL a na základě 
aktuálního terénního průzkumu a znalosti bionomie jednotlivých druhů je stanoveno riziko 
potenciálního dotčení jednotlivých předmětů ochrany hodnoceným záměrem.  
 
Tab. 3: Riziko dotčení jednotlivých předmětů ochrany EVL Borecké rybníky. 
předmět ochrany možné dotčení hodnocenou koncepcí  
čolek velký (Triturus cristatus) ano – nelze vyloučit, že při využití plochy 

Z158 navržené pro rekreaci na plochách 
přírodního charakteru nedojde k zásahu 
do biotopu tohoto druhu – v západní části 
plochy přiléhající k EVL se nachází 
potenciálně vhodné biotopy pro tento 
druh 

 
3.2.3 Charakteristika evropsky významné lokality Ostrovské rybníky a 
jejích předmětů ochrany 
 
Základní popis EVL Ostrovské rybníky: 
EVL Ostrovské rybníky (kód: CZ0413190) byla vyhlášena nařízením Vlády ČR č. 318/2013 
Sb. na ploše 121 ha. Jedná se o rybniční soustavu jihozápadně od Ostrova, která je jednou z 
nejpočetnějších lokalit čolka velkého (Triturus cristatus) na Karlovarsku. 
Předmětem ochrany je evropské stanoviště 3140 - Tvrdé oligo-mezotrofní vody s bentickou 
vegetací parožnatek a evropsky významný druh živočicha: čolek velký (Triturus cristatus). 
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Obr. 22: Schematická mapa hranice evropsky významné lokality Ostrovské rybníky (zdroj: 
AOPK ČR). 

 
 
Foto 42: Pohled na Ottův rybník v severovýchodní části EVL. 

 
 

V následující tabulce je uvedený přehled všech předmětů ochrany EVL a na základě 
aktuálního terénního průzkumu a znalosti bionomie jednotlivých druhů je stanoveno riziko 
potenciálního dotčení jednotlivých předmětů ochrany hodnoceným záměrem.  
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Tab. 4: Riziko dotčení jednotlivých předmětů ochrany EVL Ostrovské rybníky. 
předmět ochrany možné dotčení hodnocenou koncepcí  
3140 - Tvrdé oligo-mezotrofní vody s bentickou 
vegetací parožnatek 

ano – toto stanoviště je vázáno na rybníky 
Horní a Dolní Štít a další drobné vodní 
plochy, které se nachází i v trase 
navrženého koridoru X01, nelze tedy 
vyloučit jeho ovlivnění 

čolek velký (Triturus cristatus) ano – v trase koridoru X01 zasahujícího 
do prostoru této EVL se nachází 
potenciálně vhodné biotopy pro tento 
druh 

 
3.2.4 Charakteristika ptačí oblasti Doupovské hory a jejích předmětů 
ochrany 
 
Základní popis PO Doupovské hory: 
PO Doupovské hory (kód: CZ0411002) byla vyhlášena nařízením Vlády ČR č. 688/2004 Sb. 
na ploše 63 116,7 ha. Jedná se sopečné pohoří mezi obcemi Klášterec nad Ohří, Karlovy 
Vary, Čichalov a Krásný Dvůr zahrnující vojenský újezd Hradiště a jeho okolí. Předmětem 
ochrany ptačí oblasti Doupovské hory jsou populace těchto druhů  ptáků - čápa černého 
(Ciconia nigra), včelojeda lesního (Pernis apivorus), výra velkého (Bubo bubo), motáka 
pochopa (Circus aeruginosus), chřástala polního (Crex crex), lelka lesního (Caprimulgus 
europaeus), žluny šedé (Picus canus), datla černého (Dryocopus martinus), pěnice vlašské 
(Sylvia nisoria), ťuhýka obecného (Lanius collurio), lejska malého (Ficedula parva) a jejich 
biotop (§1 Nařízení Vlády ČR). 
 
Obr. 23: Schematická mapa hranice ptačí oblasti Doupovské hory (zdroj: AOPK ČR). 
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V následující tabulce je uvedený přehled všech předmětů ochrany PO a na základě 
aktuálního terénního průzkumu a znalosti bionomie jednotlivých druhů je stanoveno riziko 
potenciálního dotčení jednotlivých předmětů ochrany hodnoceným záměrem.  
 
Tab. 5: Riziko dotčení jednotlivých předmětů ochrany PO Doupovské hory 
předmět ochrany možné dotčení hodnocenou koncepcí  
čáp černý (Ciconia nigra) ne – v místě navržených ploch změn využití 

území není výskyt tohoto druhu 
v dostupných zdrojích udáván, ani není 
pravděpodobný 

včelojed lesní (Pernis apivorus) ne – v místě navržených ploch změn využití 
území není výskyt tohoto druhu 
v dostupných zdrojích udáván, ani není 
pravděpodobný 

výr velký (Bubo bubo) ne – v místě navržených ploch změn využití 
území není výskyt tohoto druhu 
v dostupných zdrojích udáván, ani není 
pravděpodobný 

moták pochop (Circus aeruginosus) ano – dle dostupných údajů tento druh 
pravidelně hnízdí na Ostrovských 
rybnících a na rybniční soustavě jižně od 
Ostrova v bezprostřední blízkosti 
navrženého rozšíření průmyslové zóny, 
některé plochy jsou též navrženy na jeho 
potenciálních lovištích 

chřástal polní (Crex crex) ano - dle dostupných údajů tento druh 
pravidelně hnízdí na lučních porostech u 
Ostrovských rybníků a některé plochy 
jsou navrženy v potenciálně vhodném 
biotu pro tento druh 

lelek lesní (Caprimulgus europaeus) ne – v místě navržených ploch změn využití 
území není výskyt tohoto druhu 
v dostupných zdrojích udáván, ani není 
pravděpodobný 

žluna šedá (Picus canus) ne – v místě navržených ploch změn využití 
území není výskyt tohoto druhu 
v dostupných zdrojích udáván, ani není 
pravděpodobný 

datel černý (Dryocopus martinus) ne – v místě navržených ploch změn využití 
území není výskyt tohoto druhu 
v dostupných zdrojích udáván, ani není 
pravděpodobný 

pěnice vlašská (Sylvia nisoria) ne – v místě navržených ploch změn využití 
území není výskyt tohoto druhu 
v dostupných zdrojích udáván, ani není 
pravděpodobný 

ťuhýk obecný (Lanius collurio) ano - dle dostupných údajů se tento druh 
pravidelně vyskytuje v místě některých 
navržených ploch, část plochy je navržena 
v potenciálně vhodném biotopu pro tento 
druh  

lejsek malý (Ficedula parva) ne – v místě navržených ploch změn využití 
území není výskyt tohoto druhu 
v dostupných zdrojích udáván, ani není 
pravděpodobný 
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Shrnutí k identifikaci dotčených EVL a PO a jejich předmětů ochrany: 
Vzhledem k charakteru některých navržených ploch, jejich umístění do blízkosti či 

do území EVL Borecké rybníky, EVL Ostrovské rybníky, EVL Doupovské hory a PO 
Doupovské hory a jejich potenciálu ovlivnit biotop předmětů ochrany těchto EVL a PO (viz 
rozbor výše) je dále hodnocen vliv následujících navržených ploch a koridorů: 

X01, Z335, Z327, Z208 a Z287-Z292 na PO Doupovské hory 
X01 na EVL Ostrovské rybníky 
Z158 na EVL Borecké rybníky 
 
Vliv návrhu ÚP na EVL Doupovské hory a ostatních ploch obsažených ve Změně č. 2 ÚP 

Ostrov na lokality soustavy Natura 2000 byl vyloučen. 

4. Hodnocení vlivů koncepce na evropsky 
významné lokality a ptačí oblasti 

4.1 Hodnocení úplnosti podkladů pro posouzení vlivů 
koncepce na evropsky významné lokality a ptačí oblasti 

Hodnocení koncepce nebylo prováděno metodou ex ante (tedy současně se zpracováním 
samotné koncepce – návrhu ÚPD). Podklady dodané zadavatelem (viz kap. 1.3), provedený 
terénní průzkum i zpracování ostatních digitálních a tištěných podkladů (viz seznam 
literatury) byly dostatečné pro provedení hodnocení. 

4.2 Vztah hodnocené koncepce k managementu lokalit 
soustavy Natura 2000 

Hodnocená koncepce „Změna č. 2 ÚP Ostrov“ není koncepčním nástrojem managementu 
evropsky významných lokalit a ptačích oblastí. Jedná se o dokument, jehož cílem je 
navrhnout budoucí rozvoj města Ostrov. 

Hodnocená koncepce řeší v popisných částech textu problematiku soustavy Natura 2000 
– eviduje existenci EVL a PO na katastru města. Některé v koncepci navržené změny využití 
území potenciálně mohou ovlivnit území EVL Ostrovské rybníky, EVL Borecké rybníky či 
PO Doupovské hory, resp. jejich předměty ochrany (viz kap. 4.4). Ovlivnění EVL 
Doupovské hory bylo v kap. 3.2 vyloučeno. 

4.3 Metodika hodnocení vlivů koncepce na evropsky 
významné lokality a ptačí oblasti 

Cílem naturového hodnocení je obecně zjistit, zda má koncepce významný negativní vliv 
na celistvost a předměty ochrany evropsky významných lokalit a ptačích oblastí. Za 
referenční cíl pro vyhodnocení vlivu koncepce na evropsky významné lokality a ptačí oblasti 
bylo v souladu s metodickými doporučeními Evropské komise (viz Kolektiv 2001, Kolektiv 
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2001a) a platnou legislativou zvoleno: zachování příznivého stavu z hlediska ochrany pro 
předměty ochrany evropsky významných lokalit a ptačích oblastí (typy přírodních stanovišť, 
evropsky významné druhy, ptačí druhy). Vzhledem k tomu, že bylo původní naturové 
hodnocení (Banaš 2017) zpracováno před nabytím účinnosti vyhlášky č. 142/2018 Sb. - o 
náležitostech posouzení vlivu záměru a koncepce na evropsky významné lokality a ptačí 
oblasti a o náležitostech hodnocení vlivu závažného zásahu na zájmy ochrany přírody a 
krajiny, byla předkládaná aktualizace naturového hodnocení provedena v intencích 
původního metodického postupu. Jako konkrétní metoda pro vyhodnocení vlivů koncepce 
bylo zvoleno slovní vyhodnocení všech potenciálně relevantních vlivů koncepce. 
 

Významnost vlivů byla hodnocena podle následující stupnice, jež je navržena 
metodickým doporučením MŽP ČR (viz MŽP ČR 2007): 
Hodnota Termín Popis 

-2 Významný 
negativní vliv 

Negativní vliv dle odst. 9 § 45i zákona č. 114/1992 Sb., v platném 
znění 
Vylučuje realizaci koncepce (resp. koncepci je možné realizovat pouze 
v  případech určených dle odst. 9 a 10 § 45i zákona) 
Významný rušivý až likvidační vliv na stanoviště či populaci druhu nebo 
její podstatnou část; významné narušení ekologických nároků stanoviště 
nebo druhu, významný zásah do biotopu nebo do přirozeného vývoje 
druhu. 
Vyplývá ze zadání koncepce, nelze jej eliminovat (resp. eliminace by byla 
možná jen vypuštěním problémového dílčího úkolu – záměru, opatření 
atd.). 

-1 Mírně 
negativní vliv 

Omezený/mírný/nevýznamný negativní vliv 
Nevylučuje realizaci koncepce. 
Mírný rušivý vliv na stanoviště či populaci druhu; mírné narušení 

ekologických nároků stanoviště nebo druhu, okrajový zásah do biotopu 
nebo do přirozeného vývoje druhu. 
Je možné jej vyloučit navrženými zmírňujícími opatřeními. 

0 Bez vlivu Koncepce, resp. její dílčí úkoly nemají žádný vliv. 
+1 Mírně 

pozitivní vliv 
Mírný příznivý vliv na stanoviště či populaci druhu; mírné zlepšení 

ekologických nároků stanoviště nebo druhu, mírný příznivý zásah do 
biotopu nebo do přirozeného vývoje druhu. 

+2 Významný  
pozitivní vliv 

Významný příznivý vliv na stanoviště či populaci druhu; významné 
zlepšení ekologických nároků stanoviště nebo druhu, významný příznivý 
zásah do biotopu nebo do přirozeného vývoje druhu. 

? Vliv nelze 
vyhodnotit 

Z obecného zadání koncepce není možné vyhodnotit vliv (jedná se o 
nedostatečnost dat na straně koncepce, resp. jí plánovaných úkolů, která je 
způsobena obecnou povahou dílčího úkolu/opatření).  

 
Konkrétní indikátory, jež definují hladinu významného negativního vlivu dle odst. 9 § 45i 

ZOPK, resp. dle směrnice o stanovištích (92/43/EEC) lze stanovit na základě analogie 
s přístupem používaným při hodnocení míry významnosti vlivů v jiných evropských zemích 
(Percival 2001, Bernotat 2007). 

Za významný negativní vliv je typicky považována přímá a trvalá ztráta části stanoviště 
druhu či typu přírodního stanoviště, které jsou předmětem ochrany EVL nebo PO. Za jedno z 
významných kritérií (hladina významnosti vlivu) lze konkrétně považovat likvidaci 
minimálně 1%, resp. řádově nižších jednotek % rozlohy typu přírodního stanoviště či 1%, 
resp. řádově nižších jednotek % velikosti populace evropsky významného druhu na území 
dané EVL nebo ptačího druhu na území ptačí oblasti (Bernotat 2007, Percival 2001, MŽP 
2011). 
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V předloženém hodnocení jsou za indikátory významně negativního vlivu na předměty 
ochrany a celistvost EVL a PO považovány zejména eventuální významné změny určujících 
ekologických podmínek, jež zajišťují příznivý stav předmětů ochrany (vhodná struktura 
biotopu, dostatečná kvalita přírodního prostředí, příznivý hydrický režim stanovišť, 
neznečištění vodních toků při budoucích stavebních pracích, významná fragmentace 
prostředí apod.). 

4.4 Popis a vyhodnocení přímých a nepřímých vlivů 
koncepce na evropsky významné lokality a ptačí oblasti 

Na základě výše provedeného rozboru byla pozornost hodnocení dle §45i ZOPK detailně 
zaměřena na eventuální vliv návrhu Změny č. 2 ÚP Ostrov na předměty ochrany a celistvost 
EVL Ostrovské rybníky, EVL Borecké rybníky a PO Doupovské hory. Důvodem je 
skutečnost, že u jejich předmětů ochrany bylo předchozím screeningem konstatováno možné 
riziko jeho negativního ovlivnění. 

Konkrétně se jedná o následující předměty ochrany EVL a PO a návrhové plochy a 
koridory: 

 
EVL Ostrovské rybníky:  čolek velký – X01 

přírodní stanoviště 3140 – X01 
 
EVL Borecké rybníky:  čolek velký – Z158 
 
PO Doupovské hory: moták pochop – X01, Z335 a Z327 
    chřástal polní – X01, Z335, Z327, Z288-Z292 
    ťuhýk obecný – X01, Z327, Z208, Z287-Z292 

 
Ostatní navržené změny funkčního využití ploch v zájmovém území města Ostrov (viz 

HaskoningDHV Czech Republic s.r.o. 2019) nebudou mít negativní vliv na předměty 
ochrany či celistvost lokalit soustavy Natura 2000. Důvodem je skutečnost, že se nachází 
mimo biotopy jednotlivých předmětů ochrany EVL a PO a nemají potenciál ovlivnit ani 
jejich celistvost či se nachází v dostatečné vzdálenosti od lokalit soustavy Natura 2000. 
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4.4.1 Vyhodnocení nepřímých a přímých vlivů koncepce na území 
evropsky významné lokality Ostrovské rybníky, resp. na její předměty 
ochrany 
 
čolek velký (Triturus cristatus): 

Dle provedeného vlastního terénního průzkumu se koridor X01 nachází v potenciálně 
vhodném biotopu pro tento druh a má potenciál jeho biotop ovlivnit. Dostupné údaje o 
výskytu čolka velkého na území EVL Ostrovské rybníky jsou souhrnně uvedeny na obrázku 
a v tabulce níže. 
 
Obr. 24: Údaje o doloženém výskytu čolka velkého na území EVL Ostrovské rybníky ve 
vztahu k navrženému koridoru X01 (podkladová data: Nálezová databáze AOPK ČR, 
ČÚZK). 

 
 
Tab. 6: Identifikace jednotlivých nálezových dat. 
číslo nálezu poznámka zdroj 
1 - 7 jedná se o jeden záznam o výskytu stovek jedinců na rybniční 

soustavě v rámci všech polygonů 
Zavadil (2002) 

8 odchyt jednoho samce Matějů (2015) 
9 výskyt vyšších desítek larev Matějů (2015) 
10 odchyt 140 jedinců do zemních pastí Petáková (2002) 
11 výskyt vyšších desítek larev Matějů (2015) 
12 11-100 larev Matějů (2010) 
13 11-100 larev Matějů (2009) 
14 1 larva Matějů (2010) 
15 11-100 larev Matějů (2015) 
 

Z výše uvedeného obrázku a tabulky vyplývá, že se čolek velký vyskytuje v prakticky 
všech větších vodních plochách na území EVL Ostrovské rybníky. Přímé potenciální 
ovlivnění spočívá zejména ve stavebních zásazích do vodních a mokřadních ploch na území 
EVL (zejména v okolí rybníku Horní Štít), včetně umístění případných dočasných deponií na 
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území EVL. V případě realizace koridoru železniční dopravy X01 je proto nutné vyloučit 
jakékoliv zásahy do mokřadních a vodních biotopů v prostoru EVL. 

Na základě výše provedeného rozboru a skutečnosti, že na úrovni hodnoceného návrhu 
změny ÚP nejsou známy konkrétní detaily záměru rekonstrukce železniční tratě, nelze nyní 
přesně stanovit míru vlivu na čolka velkého (? dle metodiky hodnocení). Hodnocená 
koncepce, resp. realizace konkrétního budoucího záměru rekonstrukce železniční tratě, by 
mohla mít na čolka velkého na území EVL Ostrovské rybníky nulový až významně negativní 
vliv v závislosti na rozsahu a způsobu provedení prací na území EVL (riziko likvidace či 
výrazného narušení vodních a mokřadních biotopů na území EVL v důsledku výstavby). 
Výše uvedená potenciální rizika ve vztahu k čolkovi velkému lze reálně a účinně 
minimalizovat za použití konkrétních zmírňujících opatření (viz výše a kap. 5). Konkrétní 
budoucí projektový záměr je navíc nezbytné podrobit stanovisku orgánu ochrany přírody dle 
§45i ZOPK (možný významně negativní vliv). 

 
3140 - Tvrdé oligo-mezotrofní vody s bentickou vegetací parožnatek: 

Dle provedeného vlastního terénního průzkumu má koridor X01 potenciál negativně 
ovlivnit toto přírodní stanoviště. Přímé potenciální ovlivnění spočívá zejména ve 
stavebních zásazích do vodních a mokřadních ploch na území EVL, včetně umístění 
případných dočasných deponií na území EVL. V případě realizace koridoru železniční 
dopravy X01 je proto nutné vyloučit jakékoliv zásahy do mokřadních a vodních biotopů 
prostoru EVL. 

Na základě výše provedeného rozboru a skutečnosti, že na úrovni hodnoceného návrhu 
změny ÚP nejsou známy konkrétní detaily záměru rekonstrukce železniční tratě, nelze nyní 
přesně stanovit míru vlivu na přírodní stanoviště 3140 na území EVL Ostrovské rybníky (? 
dle metodiky hodnocení). Hodnocená koncepce, resp. realizace konkrétního budoucího 
záměru rekonstrukce železniční tratě, by mohla mít na přírodní stanoviště 3140 na území 
EVL Ostrovské rybníky nulový až významně negativní vliv v závislosti na rozsahu a 
způsobu provedení prací na území EVL (riziko likvidace či výrazného narušení vodních a 
mokřadních biotopů na území EVL v důsledku výstavby). Výše uvedená potenciální rizika 
ve vztahu k tomuto přírodnímu stanovišti lze reálně a účinně minimalizovat za použití 
konkrétních zmírňujících opatření (viz výše a kap. 5). Konkrétní budoucí projektový záměr 
je navíc nezbytné podrobit stanovisku orgánu ochrany přírody dle §45i ZOPK (možný 
významně negativní vliv). 

 
4.4.2 Vyhodnocení nepřímých a přímých vlivů koncepce na území 
evropsky významné lokality Borecké rybníky, resp. na její předmět 
ochrany 
 
čolek velký (Triturus cristatus): 

Dle provedeného vlastního terénního průzkumu se plocha Z158 okrajově nachází 
v potenciálně vhodném biotopu pro tento druh a má potenciál jeho biotop ovlivnit. Dostupné 
údaje o výskytu čolka velkého na území EVL Borecké rybníky jsou souhrnně uvedeny 
na obrázku a v tabulce níže. 
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Obr. 25: Údaje o doloženém výskytu čolka velkého na území EVL Borecké rybníky 
(podkladová data: Nálezová databáze AOPK ČR, ČÚZK). 

 
 
Tab. 7: Identifikace jednotlivých nálezových dat. 
číslo nálezu poznámka zdroj 
1 3 samci, 1 samice Zavadil (2015) 
2 desítky jedinců Zavadil (2002) 
3 1 larva Bušek (2002) 
4 1 adult Matějů (2010) 
5 15 larev Kolektiv autorů 

(2008) 
6 15 jedinců Bušek (2002) 
7 stovky larev Matějů (2009) 
8 11-100 jedinců/larev Kolektiv autorů 

(2008) 
9 stovky larev, 1 samice Kolektiv autorů 

(2008) 
10 15 larev Jeřábková a kol. 

(2006) 
 

Z výše uvedeného obrázku a tabulky vyplývá, že se čolek velký vyskytuje i v Koňském 
rybníku na území EVL Borecké rybníky, v jehož bezprostřední blízkosti je vymezena plocha 
Z158. Přímé potenciální ovlivnění spočívá zejména ve stavebních zásazích do vodních a 
mokřadních ploch na území EVL a v její bezprostřední blízkosti, včetně umístění případných 
dočasných deponií v tomto území. Z výše uvedených důvodů doporučujeme nezasahovat do 
lesních porostů, tůní a podmáčených ploch v jihozápadní části plochy Z158 přiléhající 
k EVL Borecké rybníky a ponechat tuto část plochy ve stávajícím stavu. 

Na základě výše provedeného rozboru lze proto konstatovat, že hodnocená koncepce by 
mohla mít na čolka velkého na území EVL Borecké rybníky nulový až mírně negativní vliv 
(0 až -1 dle stupnice hodnocení) v závislosti na rozsahu provedených prací na území EVL a 
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v jejím bezprostředním okolí. Výše uvedená potenciální rizika ve vztahu k čolkovi velkému 
lze reálně a účinně minimalizovat za použití konkrétních zmírňujících opatření (viz výše a 
kap. 5). 

 
4.4.3 Vyhodnocení nepřímých a přímých vlivů koncepce na území ptačí 
oblasti Doupovské hory, resp. na její předmět ochrany 
 
moták pochop (Circus aeruginosus): 

Dle provedeného vlastního terénního průzkumu se koridor X01 a plochy pro rozšíření 
průmyslové zóny (Z327 a Z335) nachází v potenciálně vhodném biotopu pro tento druh a 
mají potenciál jeho biotop ovlivnit. Dostupné údaje o výskytu motáka pochopa v blízkosti 
těchto ploch a koridoru jsou souhrnně uvedeny na obrázku a v tabulce níže. 
 
Obr. 26: Údaje o doloženém výskytu motáka pochopa v blízkosti koridoru X01 a ploch 
Z327 a Z335 na území PO Doupovské hory (podkladová data: Nálezová databáze AOPK 
ČR, ČÚZK). 

 
 
Tab. 8: Identifikace jednotlivých nálezových dat. 
číslo nálezu poznámka zdroj 
1 jeden samec Bušek (2015) 
2 1 jedinec v letu Matějů (2009) 
3 pár, hnízdění (2 juv.) Tejrovský , Bušek (2009) 
4 1 samec Kolektiv autorů (2008) 
5 pár, hnízdění (7 juv.) Tejrovský , Bušek (2009) 
6 3 páry Tejrovský , Bušek (2006) 

 
Z výše uvedeného obrázku a tabulky vyplývá, že se moták pochop pravidelně vyskytuje a 

hnízdí v litorálech Ostrovských rybníků a rybníků jižně od navrženého rozšíření průmyslové 
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zóny. Okolní pole a luční porosty pak představují jeho přirozené loviště. Přímé potenciální 
ovlivnění spočívá zejména v případných stavebních zásazích do litorálů Ostrovských 
rybníků a rybníku Růžek na území PO a zábor části lovišť pro novou výstavbu. Z výše 
uvedených důvodů doporučujeme v případě koridoru X01 nezasahovat do mokřadních a 
vodních biotopů v prostoru PO Doupovské hory a plochy Z327 a Z335 vyloučit z návrhu 
Změny č. 2 ÚP. 

Na základě výše provedeného rozboru lze proto konstatovat, že hodnocená koncepce by 
mohla mít v případě realizace ploch Z335 a Z327 významně negativní vliv na motáka 
pochopa na území PO Doupovské hory (-2 dle stupnice hodnocení). V případě vyloučení 
těchto dvou ploch z návrhu Změny č. 2 ÚP by měla koncepce nulový až mírně negativní 
vliv na motáka pochopa (0 až -1 dle stupnice hodnocení) v závislosti na rozsahu 
provedených prací na území PO v rámci výstavby koridoru X01. Výše uvedená potenciální 
rizika ve vztahu k motáku pochopovi lze reálně a účinně minimalizovat za použití 
konkrétních zmírňujících opatření (viz výše a kap. 5). 

 
chřástal polní (Crex crex): 

Dle provedeného vlastního terénního průzkumu se koridor X01 a plochy pro rozšíření 
průmyslové zóny (Z327 a Z335) částečně nachází v potenciálně vhodném biotopu pro tento 
druh a mají potenciál jeho biotop ovlivnit. Z dostupných údajů o výskytu chřástal polního 
v blízkosti těchto ploch a koridoru vyplývá, že se může vyskytovat na lučním porostu, do 
něhož zasahuje jižní část vymezeného koridoru X01 (Tejrovský 2003). Část ploch 
navržených pro rozšíření průmyslové zóny (Z327, Z335) zasahuje do lučních porostů 
vedených v databázi LPIS jako hnízdiště chřástala a v tomto režimu jsou obhospodařovány 
(DiS. Martin Chochel – ústní sdělení). Tyto plochy proto představují potenciálně vhodný 
hnízdní biotop pro tento druh. Jako potenciálně vhodné hnízdní biotopy pro chřástala lze 
vnímat i extenzivní luční porosty v místě ploch Z288-Z292 v Květnové. 

Přímé potenciální ovlivnění druhu spočívá zejména v záboru části potenciálně vhodných 
hnízdních biotopů na území PO Doupovské hory.  

Na základě výše provedeného rozboru a skutečnosti, že žádná z návrhových ploch 
nezasahuje do aktuálních ani recentních hnízdišť chřástala polního lze konstatovat, že 
hodnocená koncepce bude mít mírně negativní vliv na chřástala polního (-1 dle stupnice 
hodnocení) z důvodu záboru části potenciálně vhodných hnízdních biotopů. 

 
ťuhýk obecný (Lanius collurio): 

Dle provedeného vlastního terénního průzkumu a dostupných nálezových dat se nachází 
část navržených ploch změn využití území v potenciálně vhodném biotopu pro tento druh a 
mají potenciál jeho biotop ovlivnit. Konkrétně se jedná o části ploch Z327, Z208, Z287-
Z292 a koridor X01. Dostupné údaje o výskytu ťuhýka obecného v blízkosti koridoru X01 
jsou souhrnně uvedeny na obrázku a v tabulce níže. Výskyt ťuhýka však lze předpokládat na 
vhodných biotopech na plochách Z327, Z208, Z287-Z292. 
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Obr. 27: Údaje o doloženém výskytu ťuhýka obecného v blízkosti koridoru X01 na území 
PO Doupovské hory (podkladová data: Nálezová databáze AOPK ČR, ČÚZK). 

 
 
Tab. 9: Identifikace jednotlivých nálezových dat. 
číslo nálezu poznámka zdroj 
1 1 samec na louce u elektrovodu západně od Ottova 

rybníka 
Liška (2015) 

2 1 pár na růži šípkové Teplý (2013) 
3 2 samice – rybník Konopka Tejrovský (2013) 

 
Přímé potenciální ovlivnění spočívá zejména v kácení křovin, které představují 

potenciální hnízdní a potravní biotop tohoto druhu na území PO Doupovské hory.  
Na základě provedených terénních průzkumů (viz kap. 3.1, kap. 3.2) a výše provedeného 

rozboru lze konstatovat, že hodnocená koncepce bude mít mírně negativní vliv na ťuhýka 
obecného (-1 dle stupnice hodnocení) z důvodu záboru části potenciálně vhodných hnízdních 
a potravních biotopů. Návrhové plochy významněji nezasahují do biotopů cenných pro 
ťuhýka obecného. 

4.5 Hodnocení vlivů koncepce na celistvost evropsky 
významných lokalit a ptačích oblastí 

4.5.1 Metodika hodnocení významnosti vlivů na celistvost lokalit 
Úvodem je vhodné uvést, že celistvostí u EVL/PO obecně rozumíme udržení kvality 

lokality z hlediska naplňování jejích ekologických funkcí ve vztahu k předmětům ochrany. V 
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dynamickém pojetí jde o schopnost ekosystémů nadále fungovat způsobem, který je příznivý 
pro předměty ochrany z hlediska zachování, popř. zlepšení jejich stávajícího stavu. 
Celistvost lokality je zachována, pokud má lokalita vysoký potenciál pro zabezpečení cílů 
ochrany, má zachovány ekologické funkce, samočisticí a obnovné schopnosti v rámci své 
dynamiky (MŽP 2007). 

V souladu s metodickým doporučením MŽP (viz MŽP 2007) se hodnocení vlivů záměru 
na celistvost EVL Ostrovské rybníky, EVL Borecké rybníky a PO Doupovské hory zaměřilo 
na zjištění, zda koncepce: 
• způsobuje změny důležitých ekologických funkcí 
• významně redukuje plochy výskytu předmětu ochrany EVL a PO 
• redukuje diverzitu lokality 
• vede ke fragmentaci lokality 
• vede ke ztrátě nebo redukci klíčových charakteristik lokality, na nichž závisí stav 

předmětu ochrany 
• narušuje naplňování cílů ochrany lokality 
 
4.5.2 Výsledky hodnocení významnosti vlivů na celistvost lokalit 

Relevantní argumenty pro vyhodnocení vlivů záměru na celistvost lokalit (ekologickou 
integritu) jsou obsaženy již v předchozím hodnocení vlivů záměru na předměty ochrany 
EVL Ostrovské rybníky, EVL Borecké rybníky a PO Doupovské hory. Pro detailní popis 
ekologických souvislostí je tedy vhodné odkázat na zmíněné hodnocení (viz kap. 4.4). 

 
Vyhodnocení eventuálního vyvolání změn důležitých ekologických funkcí EVL a PO: 

Na základě podrobného vyhodnocení vlivů realizace hodnocené koncepce lze 
konstatovat, že v případě realizace hodnocené koncepce v plném rozsahu (tedy včetně 
realizace ploch Z327 a Z335 a případných zásahů koridoru X01 do vodních a mokřadních 
biotopů v prostoru EVL Ostrovské rybníky a PO Doupovské hory může dojít k významné 
změně ekologických funkcí okolních přirozených biotopů a tím pádem k významnému 
negativnímu ovlivnění předmětů ochrany EVL Ostrovské rybníky a PO Doupovské hory. 

V případě, že budou akceptována navržená zmírňující opatření (viz kap. 5) a že dojde 
k vyloučení návrhových ploch Z327 a Z335 lze konstatovat, že nedojde k významné změně 
ekologických funkcí okolních přirozených biotopů a tím pádem k významnému negativnímu 
ovlivnění předmětů ochrany EVL Ostrovské rybníky, EVL Borecké rybníky a PO 
Doupovské hory. 

 
Vyhodnocení eventuální významné redukce ploch výskytu předmětů ochrany EVL a 
PO: 

Lze konstatovat, že v případě realizace hodnocené koncepce v plném rozsahu (tedy 
včetně realizace ploch Z327 a Z335 a případných zásahů koridoru X01 do vodních a 
mokřadních biotopů v prostoru EVL Ostrovské rybníky a PO Doupovské hory může dojít 
k významné redukci ploch výskytu typů přírodních stanovišť či k významné redukci rozlohy 
biotopu evropsky významných druhů a ptačích druhů, jež jsou předmětem ochrany EVL 
Ostrovské rybníky a PO Doupovské hory. 

V případě, že budou akceptována navržená zmírňující opatření (viz kap. 5) a že dojde 
k vyloučení návrhových ploch Z327 a Z335 lze konstatovat, že nedojde k významné redukci 
ploch výskytu typů přírodních stanovišť ani k významné redukci rozlohy biotopu evropsky 
významných druhů a ptačích druhů, jež jsou předmětem ochrany EVL Ostrovské rybníky, 
EVL Borecké rybníky a PO Doupovské hory. 
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Vyhodnocení eventuální významné redukce diverzity EVL a PO: 

Za významně negativní redukci diverzity EVL a PO lze považovat případnou eliminaci 
výskytu či výrazné snížení početnosti některého ze stávajících předmětů ochrany (evropsky 
významných druhů či ptačích druhů), resp. diagnostických, typických či ochranářsky 
významných druhů na plochách výskytu typů přírodních stanovišť – předmětů ochrany 
v důsledku realizace koncepce.  

Realizace koncepce v plném rozsahu (tedy včetně realizace ploch Z327 a Z335 a 
případných zásahů koridoru X01 do vodních a mokřadních biotopů v prostoru EVL 
Ostrovské rybníky a PO Doupovské hory může znamenat významnou eliminaci výskytu či 
snížení početnosti některých z předmětů ochrany na území EVL Ostrovské rybníky a PO 
Doupovské hory.  

V případě, že budou akceptována navržená zmírňující opatření (viz kap. 5) a že dojde 
k vyloučení návrhových ploch Z327 a Z335 lze konstatovat, že realizace koncepce nebude 
znamenat významnou eliminaci výskytu či snížení početnosti žádného z předmětů ochrany 
na území EVL Ostrovské rybníky, EVL Borecké rybníky a PO Doupovské hory. 
 
Vyhodnocení eventuální významné fragmentace EVL a PO: 

V důsledku realizace předložené koncepce nedojde k významné fragmentaci stávajícího 
přirozeného prostředí jednotlivých předmětů ochrany EVL Ostrovské rybníky, EVL Borecké 
rybníky a PO Doupovské hory. 

 
Vyhodnocení eventuální významné ztráty nebo redukce klíčových charakteristik EVL a 
PO, na nichž závisí stav předmětů ochrany: 

Realizaci předložené koncepce lze hodnotit jako nevýznamnou z hlediska redukce 
klíčových charakteristik EVL a PO, na nichž závisí udržení příznivého stavu předmětů 
ochrany EVL Ostrovské rybníky, EVL Borecké rybníky a PO Doupovské hory. 

 
Vyhodnocení eventuálního významného narušení cílů ochrany EVL a PO: 

Lze konstatovat nevýznamné narušení cílů ochrany EVL Ostrovské rybníky, EVL 
Borecké rybníky a PO Doupovské hory v důsledku realizace koncepce. 
 
Závěrečné shrnutí hodnotící míru ovlivnění celistvosti lokalit: 

Z provedeného hodnocení vyplývá, že realizací koncepce v plném rozsahu (tedy včetně 
realizace ploch Z327 a Z335 a případných zásahů koridoru X01 (resp. při nevhodné realizaci 
konkrétního budoucího záměru rekonstrukce železniční tratě) do vodních a mokřadních 
biotopů v prostoru EVL Ostrovské rybníky a PO Doupovské hory může dojít k významně 
negativnímu ovlivnění ekologické integrity v důsledku navržených změn využití území. 

V případě, že budou akceptována navržená zmírňující opatření (viz kap. 5) a že dojde 
k vyloučení návrhových ploch Z327 a Z335 lze konstatovat, že nedojde k významně 
negativnímu ovlivnění ekologické integrity EVL a PO v důsledku navržených změn využití 
území. 

4.6 Kumulativní vlivy ostatních známých záměrů a 
koncepcí v zájmovém území na evropsky významné 
lokality a ptačí oblasti 

Obecně lze konstatovat, že v zájmovém území lze očekávat pokračování stávajícího 
zemědělského, sídelního, dopravního, lesnického a rekreačního využívání krajiny. V kap. 4.4 
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byly podrobněji zhodnoceny očekávané míry ovlivnění jednotlivých předmětů ochrany 
v důsledku realizace hodnoceného návrhu Změny č. 2 ÚP Ostrov. Bylo konstatováno, že 
realizace hodnocené koncepce v plném rozsahu, tedy včetně realizace ploch Z327 a Z335 a 
případných zásahů koridoru X01 do mokřadních a vodních biotopů v prostoru EVL 
Ostrovské rybníky a PO Doupovské hory bude mít nulový až významně negativní vliv na 
EVL Ostrovské rybníky, resp. čolka velkého a přírodní stanoviště 3140. Dále lze očekávat 
nulový až významně negativní vliv na motáka pochopa, mírně negativní vliv na ťuhýka 
obecného a chřástala polního, kteří jsou předměty ochrany PO Doupovské hory. V případě  
EVL Borecké rybníky, resp. čolka velkého lze očekávat nulový až mírně negativní vliv. 

Z analýzy databáze informačního systému EIA/SEA (viz http://www.cenia.cz) vyplývá, 
že v prostoru Ostrova nejsou známy další realizované či připravované záměry, které by měly 
aktuálně kumulativně významně ovlivnit území EVL Ostrovské rybníky, EVL Borecké 
rybníky a PO Doupovské hory 

Konkrétní navržené záměry navíc budou posouzeny procesem EIA, pokud to bude 
vyžadováno dle ZPV nebo procesem dle § 45h,i ZOPK. Také z těchto důvodů lze významné 
kumulativní vlivy nyní vyloučit. 

4.7 Srovnání významnosti vlivů jednotlivých variant 
koncepce na evropsky významné lokality a ptačí oblasti 

Realizace nulové varianty znamená zachování současného stavu území, tedy existence 
stávajícího územního plánu města Ostrov. Tato skutečnost by však znamenala výraznou 
překážku dalšího rozvoje města. 

Provedení aktivní varianty (předložené koncepce) v plném rozsahu přináší riziko 
nulového až významně negativního ovlivnění EVL Ostrovské rybníky, resp. čolka velkého a 
přírodního stanoviště 3140. Dále bylo konstatováno riziko nulového až významně 
negativního ovlivnění motáka pochopa, mírně negativního ovlivnění ťuhýka obecného a 
chřástala polního, kteří jsou předměty ochrany PO Doupovské hory. V případě  EVL 
Borecké rybníky, resp. čolka velkého lze očekávat nulový až mírně negativní vliv.  Nulová 
varianta je z hlediska vlivů na lokality soustavy Natura 2000 hodnocena jako příznivější. 

Z důvodu potenciálního rizika významně negativního ovlivnění EVL Ostrovské rybníky 
(čolka velkého a přírodního stanoviště 3140) (a PO Doupovské hory (motáka pochopa) bylo 
navrženo vyloučení plochy Z327 a Z335 z návrhu ÚP a nutnost akceptovat vyloučení zásahů 
do vodních a mokřadních biotopů v prostoru EVL při budoucí rekonstrukci železniční tratě 
(viz koridor X01). Při akceptování těchto doporučení by nedošlo k významně negativnímu 
ovlivnění EVL a PO a významnost nulové i aktivní varianty by bylo možné hodnotit jako 
srovnatelnou. 
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5. Návrh konkrétních opatření 
k minimalizaci případných negativních 
vlivů koncepce na evropsky významné 
lokality a ptačí oblasti 

Pro minimalizaci rizika případného negativního vlivu realizace hodnocené koncepce na 
předměty ochrany a celistvost EVL Ostrovské rybníky, EVL Borecké rybníky a PO 
Doupovské hory je při budoucí realizaci záměrů na návrhových plochách nezbytné 
respektovat následující konkrétní doporučení: 
 

X01 – optimalizace železniční trati č. 
140 

Při budoucí realizaci železničního koridoru (rekonstrukci 
žel. tratě) vyloučit jakékoliv zásahy do mokřadních a 
vodních biotopů v přilehlém prostoru EVL Ostrovské 
rybníky a PO Doupovské hory. 
Konkrétní budoucí záměr situovaný do vymezeného 
koridoru je nezbytné podrobit procesu vydání stanoviska 
OOP dle §45i ZOPK a případného navazujícího 
naturového hodnocení na projektové úrovni (možný 
významně negativní vliv na předměty ochrany EVL 
Ostrovské rybníky a PO Doupovské hory). 

Z327, Z335 – VS2 – plochy smíšené 
výrobní 

Vyloučit tyto plochy z návrhu Změny č. 2 ÚP Ostrov a 
ponechat je stávajícímu využití. 

Z325 – RN – rekreace na plochách 
přírodního charakteru 

Zachovat maximum vzrostlých dřevin na ploše a pro 
případné intenzivnější formy rekreace využít spíše 
východní a severovýchodní část plochy Z325. 

Z332 – RN - rekreace na plochách 
přírodního charakteru 
Z205 – SV – plochy smíšené obytné 
venkovské 
Z208 – VZ – plochy zemědělské 
výroby 
Z286 – NSs – plochy smíšené 
nezastavěného území – sportovní 
Z287-Z291 – BV – plochy bydlení v 
rodinných domech – venkovské 
Z292 – PV – plochy veřejných 
prostranství 

Při budoucí realizaci těchto ploch doporučujeme zachovat 
maximum vzrostlých dřevin na plochách 

Z158 – RN – rekreace na plochách 
přírodního charakteru 

Při budoucí realizaci této plochy doporučujeme 
nezasahovat do lesních porostů, tůní a podmáčených ploch 
v jihozápadní části plochy Z158 přiléhající k EVL Borecké 
rybníky a ponechat tuto část plochy ve stávajícím stavu. 

 
• Dále je u konkrétních budoucích záměrů zasahujících do prostoru EVL a PO, 

v souladu s povinnostmi danými platnou legislativou, zapotřebí požádat o stanovisko 
příslušný orgán ochrany přírody, zda může daný záměr, samostatně nebo ve spojení 
s jinými, významně ovlivnit území lokalit soustavy Natura 2000 (§45i ZOPK). 
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6. Shrnutí a závěr 

Předmětem předkládaného aktualizovaného hodnocení dle §45i zák. 114/1992 Sb., o 
ochraně přírody a krajiny, v platném znění je posouzení vlivu koncepce „Změna č. 2 ÚP 
Ostrov“ na evropsky významné lokality a ptačí oblasti. Zájmovou lokalitou je území města 
Ostrov. Cílem předkládaného hodnocení je zjistit, zda má koncepce významný negativní vliv 
na předměty ochrany a celistvost konkrétních evropsky významných lokalit a/nebo ptačích 
oblastí. 

Bylo zjištěno, že realizace návrhů uvedených v hodnocené koncepci ve většině případů 
nepřináší rizika negativních vlivů na lokality soustavy Natura 2000. Převážná většina ploch 
s navrženou změnou využití území je situována v bezprostřední blízkosti stávající zástavby 
v dostatečné vzdálenosti od lokalit soustavy Natura 2000.  

Devatenáct ploch navržených změn využití území a jeden koridor se nachází na území PO 
Doupovské hory a další tři plochy v její bezprostřední blízkosti. Jedna plocha se nachází 
v bezprostřední blízkosti EVL Doupovské hory. Jeden koridor zasahuje do prostoru EVL 
Ostrovské rybníky a jedna plocha okrajově zasahuje do EVL Borecké rybníky. 

V případě EVL Doupovské hory a jejích předmětů ochrany byl vliv návrhu Změny č. 2 
ÚP Ostrov vyloučen. 

V případě předmětů ochrany EVL Ostrovské rybníky – čolka velkého a přírodního 
stanoviště 3140 bylo konstatováno, že na úrovni hodnoceného návrhu změny ÚP nejsou 
známy konkrétní detaily budoucího záměru rekonstrukce železniční tratě (viz vymezený 
koridor X01). Nelze proto nyní přesně stanovit míru vlivu na čolka velkého (? dle metodiky 
hodnocení). Hodnocená koncepce, resp. realizace konkrétního budoucího záměru 
rekonstrukce železniční tratě, by mohla mít na čolka velkého na území EVL Ostrovské 
rybníky nulový až významně negativní vliv v závislosti na rozsahu a způsobu provedení 
prací na území EVL (možnost zasažení vodních a mokřadních biotopů v prostoru EVL). 
Z tohoto důvodu bylo v kap. 5 navrženo vyloučit jakékoliv zásahy do vodních a mokřadních 
biotopů v prostoru EVL Ostrovské rybníky při realizaci koridoru. V případě akceptování 
tohoto doporučení by měla realizace hodnocené koncepce nulový vliv na EVL Ostrovské 
rybníky. 

V případě předmětu ochrany EVL Borecké rybníky – čolka velkého bylo konstatováno 
riziko nulového až mírně negativního vlivu (0 až -1 dle stupnice hodnocení) u plochy Z158 
z důvodu potenciálu ovlivnění biotopu předmětu ochrany. Z tohoto důvodu bylo v kap. 5 
navrženo vyloučit jakékoliv zásahy do lesních porostů, tůní a podmáčených ploch v 
jihozápadní části plochy Z158 přiléhající k EVL Borecké rybníky a ponechání této části 
plochy stávajícímu využití. V případě akceptování tohoto doporučení by měla realizace 
hodnocené koncepce nulový vliv na EVL Borecké rybníky 

V případě předmětu ochrany PO Doupovské hory – motáka pochopa bylo konstatováno, 
že hodnocená koncepce by mohla mít v případě realizace ploch Z335 a Z327 významně 
negativní vliv na motáka pochopa na území PO Doupovské hory (-2 dle stupnice hodnocení) 
z důvodu ovlivnění biotopu tohoto druhu a záboru části potenciálních hnízdních biotopů a 
zejména lovišť. V případě vyloučení těchto dvou ploch z návrhu Změny č. 2 ÚP by měla 
koncepce nulový až mírně negativní vliv na motáka pochopa (0 až -1 dle stupnice 
hodnocení) v závislosti na rozsahu provedených prací na území PO v rámci výstavby 
(rekonstrukce) železničního koridoru X01. Z výše uvedených důvodů bylo navrženo 
vyloučení ploch Z327 a Z335 z návrhu Změny č. 2 ÚP Ostrov. 

V případě předmětů ochrany PO Doupovské hory – chřástala polního a ťuhýka obecného 
bylo konstatováno potenciální riziko mírně negativního vlivu (-1 dle stupnice hodnocení) 
z důvodu záboru nevýznamné části potenciálních hnízdních a potravních biotopů těchto 
předmětů ochrany. 
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Na základě vyhodnocení předložené koncepce v souladu s § 45h,i zákona č. 114/1992 

Sb., v platném znění lze konstatovat, že uvedená koncepce v předložené podobě, tedy včetně 
realizace ploch Z327 a Z335 a neregulované budoucí realizace železničního koridoru X01, v 
prostoru EVL Ostrovské rybníky a PO Doupovské hory by měla významně negativní vliv 
na celistvost a předměty ochrany evropsky významné lokality Ostrovské rybníky (čolka 
velkého a přírodního stanoviště 3140) a ptačí oblasti Doupovské hory (motáka 
pochopa). 

V případě vyloučení ploch Z327 a Z335 z návrhu změny č. 2 ÚP a akceptace navržených 
doporučení u budoucí realizace koridoru X01 předložená koncepce nebude mít významný 
negativní vliv na celistvost a předměty ochrany evropsky významných lokalit a ptačích 
oblastí. 
 
V Dolanech dne 24. 9. 2019 
 
RNDr. Marek Banaš, Ph.D. 
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